



6.3万余名山东考生冲刺专升本,今年新增自荐考生 凭健康码入场,须全程戴口罩

“为了这次考试,我准备了接近一年,但愿能考个好成绩。”6月20日至21日,山东2020年普通高校专升本考试举行,6.3万余名考生分别走进全省16个考区61个考点的2121考场参加了考试。

与往年不同,今年招生对象新增“自荐考生”类别。这就意味着,在校综合排名不足前40%的学生,也有机会参加专升本考试了。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者巩悦悦 实习生 丁玉青

“作弊入刑”横幅醒目 体温超37.3℃不得进场

作为山东2020年普通高等教育专升本招生考试的考点之一,6月20日7时许,济南中学迎来了不少候考生和陪考家长。8时许,在学校老师及保卫处工作人员的引导下,佩戴口罩的考生陆续走入考点。

与往年不同,今年考生须在考试前申请山东省健康通行码,并打印在A4纸上。进入考点之前,考生须过“三道关”,才能进场考试。这三道关分别是:测温、主动出示考试证件、出示打印好的健康通行码和《安全考试承诺书》。

“考生需要凭准考证、身份证(原件)、健康通行码,以及《安全考试承诺书》,提前1小时开始入场。有的考生还需携带核酸检测报告。”一位正在执勤的工作人员对记者说,考生体温超过37.3℃的不能进入考点。不仅如此,如有考生在考试期间出现发热、干咳等症状,要立即向监考人员报告,并服从考点安排。

“进入考点后,考生要全程佩戴口罩,服从现场工作人员管理。在考点内不得随意走动。”该工作人员介绍,每场考试结束后,在考生有序离开考场之后,由考点对考试封闭区域进行集中消杀、通风。

“防疫期间佩戴口罩,避免聚集,出入考点保持一米以上间距”“《刑法》做修正,作弊已入刑”“随身携带手机进入考场,均属作弊行为”……



▲6月20日至21日,山东2020年普通高校专升本考试举行。图为6月20日下午4点,在计算机考试结束后,考生们陆续走出济南中学考点。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦 摄

“作弊入刑”横幅醒目,体温超37.3℃不得进场。从校门口到学校办公楼,在不到50米的距离里,校园里的多条红色横幅,格外引人注目。其实,为确保这次考试的平稳顺利,省教育招生考试院就专门制作短视频,来加大对考试作弊等违法行为的打击力度。

“孤军奋战11个月,终于奔赴战场了”

6月20日下午2点,济南当天最高气温达到了33摄氏度,骄阳似火。济南中学门外,一位50岁左右的女士向校园里张望,还不时用手遮挡着阳光。

“今天是陪老二来考试啦,上午听她说发挥还不错,但愿她下午也能考出个好成绩。”上述那位女士姓李,她向记者打开了话匣子,“我家在章丘,昨天专门来济南中学附近租了个宾馆,就为了让孩子少跑些路。”

“相比较老大来说,管老二多一点。”一提起家里的两个女儿,李女士

脸上挂满了笑。“我在章丘给人家打工,知道孩子今天考试,提前一星期就请好了假。”

下午4点,伴随着铃声响起,计算机考试结束。济南中学的大门缓缓打开,考生们陆续走出了考点。“感觉还不错呢,尤其是上午的英语考试,感觉难度不大。希望能发挥好吧。”一个女孩和她同伴交流道。

而在另一边,一位女生则低着头,一声不吭地径直走向父母,“计算机还可以,英语就一般了。今上午考试就有点紧张,我有点害怕。”女孩的父母开导她,“放平心态。今年虽然增加了三个月的准备时间,但并不是所有人都能够坚持下来,你复习了一年的时间,一定要对自己有信心。明天继续加油。”

因疫情防控需要,原定今年3月21日至22日举行的山东2020年专升本考试,足足延期三个月。“孤军奋战了11个月,终于要奔赴战场了。今天真是心情澎湃的一天。”专升本考试当天,考生小赵写下这样一段话。

相关链接

考试科目三门变四门 新增“自荐生”招生类别

记者对比发现,与去年的2门公共课,1门专业综合课不同,今年考试没有了专业综合课,取而代之的是大学语文、高等数学。这就意味着,今年的考试科目增加到了4门,且均为公共基础课。

对于这一变化,山东商业职业技术学院教务处处长曲文尧认为,本科院校对理论基础要求更高,改为考基础课,有利于引导学生加强基础课学习。

不仅如此,今年“40%之外”的考生也有了参加专升本考试的资格,前提是需要向意向报考专升本招生高校进行自荐,并通过了招生高校的专业综合能力测试。

其实早在1月11日山东省教育厅召开的新闻通气会上,省教育厅副厅长关延平就介绍,2020年普通专升本招生对象为两类群体,一是我省普通高等学校应届专科(高职)毕业生,分为“高校推荐考生”与“自荐考生”两类。二是具有我省户籍的退役士兵。“其中,应届专科毕业生可通过高校推荐或考生自荐的方式获得报考资格。”

自荐考生会不会占用高校推荐考生的名额呢?省教育厅高校学生处处长李霞介绍,自荐考生如果达到报考高校有关专业最低投档分数线,由省教育招生考试院依据考生4门公共基础课总成绩、所报志愿,按照平行志愿规则投档,所需招生计划单独增列,不占用高校推荐考生的招生计划。未达到报考高校有关专业投档分数线的自荐考生,不予投档录取。“看有多少入围的,再向教育部申请增加计划。不损害40%学生的利益。”

高考志愿填报,别把这些专业搞混了

读懂2020山东高考志愿填报政策,线上来问齐鲁晚报专家团

本报济南6月21日讯 (记者 尹明亮) 医学影像专业和医学影像技术专业有没有区别?信息与计算科学专业是计算机类的专业吗……最近,在齐鲁晚报2020年高考咨询QQ群和微信群中,不少考生和家长向齐鲁晚报高考咨询专家团咨询着专业的问题,殊不知,大学里有一些专业,名字虽相似,但差别可不止一点点。

“2020年山东新高考志愿填报实行专业(类)+学校的志愿填报方式,专业优先本来就是为了尊重考生们的兴趣,考生在填报志愿之前至少把各个专业将来要学什么、做什么搞明白了。”齐鲁晚报高考升学指导中心专家团成员代老师介绍。

在齐鲁晚报2020年高考咨询群中,一位泰安的考生对医学影像感兴趣,却搞不

明白在医学影像方面,有医学影像学专业和医学影像技术专业两个不同的专业。当考生报考时,如果选择错了专业,未来的职业发展可就大不一样了。虽然医学影像专业和医学影像技术专业通常都在同一个学院,但医学影像学专业本科要读五年,发的是医学学位,可以考取执业医师资格证,未来从事的是医师岗。而医学影像技术专业本科是读四年,发的学位证一般是理学学位。未来从事的是技师岗,具体来说就是具体操作医学影像检查器械的职务,不能考取执业医师资格证。

高考越来越远,很多考生和家长研究起大学的专业。最近,在齐鲁晚报2020年高考咨询群里,考生们向专家请教最多的问题也都是关于专业的。其实在大学之

中,像医学影像学和医学影像技术这样名字相似,但所学差异却很大的专业还有不少。每年的高考季,总有一些想学计算机的考生最终误报了信息与计算科学专业。从专业名字上来看,这个专业似乎与信息技术和计算机有关,但它其实是一个数学专业。

再比如,有志于学习园林专业的考生选专业时面对着风景园林专业、园艺专业、林学专业时,应该怎么选呢?很多人都不清楚,这三个看着名字相似的专业差别其实也很大,风景园林更偏向于设计,比如风景区,自然保护区的规划等。园艺专业主要学习的是植物的栽培和育种,分花卉、蔬菜、果树方向等。而林学专业主要研究树木的生长和栽培育种。

2020年新高考志愿填报实行专业优

先,专业怎么选困扰着很多考生及家长。在大学专业或者高考志愿填报政策方面如果有疑问,都可以加入齐鲁晚报高考咨询QQ群或微信群,齐鲁晚报高考升学指导中心专家团将在线上实时为考生和家长答疑解惑。

考生及家长可扫描下方二维码加入齐鲁晚报高考咨询QQ群或微信群,获取最新的高考信息,并与专家线上交流。



扫码加入微信咨询群



扫码加入QQ咨询群